

市中医院举办国学沙龙系列活动

□刘雨萱

公立医院高质量发展不仅需要医疗设备、医术水平等医疗硬实力，也需要杏林春暖、医者仁心的文化软实力。打造有温度的医院，提供有关怀的医疗，培养有情怀的医生，是医院高质量发展的永恒课题。市中医院党委高度重视青年职工的道德素养、文化传承，医院一直倡导学习国学，努力探寻传统文化对于提升员工文化素养、加强团队建设的积极意义，大力弘扬优秀传统文化所蕴含的韧性、耐心、定力，以文化传承发展，以文化驱动创新，持续发挥传统文化培根铸魂、启智润心作用，让文化成为推动医院高质量发展的强大精神力量。

9月15日下午，市中医院举行了国学沙龙——国学经典系列解读活动。此项活动该院党委高度重视，邀请退休支部书记、关工委办公室主任胡文俊为青年职工讲授国学，传承经典。活动由该院党委办公室主任皋忠岚主持。

胡文俊与大家分享了集法家之大成者韩非的著作——《韩非子》，较为系统地阐述了何谓法家、韩非其人、《韩非子》其书以及韩非子思想。

韩非，战国末期韩国人（今河南省新郑）。是中国古代著名的哲学家、思想家、政论家和散文家，法家思想的集大成者和代表人物。韩非虽然师从儒家的荀卿，却“喜刑名法术之学”，继承和发展了法家思想，成为战国末年法家之集大成者。

韩非子的思想主张包括：君主



国学沙龙现场。（市中医院供图）

集权、以法治国、法不阿贵、以法为教。他总结了前期各位法家代表的实践经验和理论，形成以法律为中心的法、术、势相互结合的新政治思想体系。他提出天子犯法与庶民同罪，维护了法律的尊严，也压制了贵族特权，使国家更便于管理。他主张以法为教，除了制订法律，还应该通过法律来教育人民。法治是法家思想的核心，也正是法家名称的由来。“法”是韩非思想的精髓。

胡文俊讲，韩非子思想是经世致用的传统文化精粹，值得所有去深入学习研究。“《韩非子》对我

们而言，不仅仅是治国理政的思想理论，而且对于我们怎么跟自然和社会相处，如何以哲学的头脑思考问题，都具有借鉴意义。优秀传统文化中不乏为人处世的大智慧及组织管理学宝典，有极深刻的借鉴意义。古今人性不变，道亦不变，大家可以从法家思想中得到警示、告诫与启发。作为传统中医药文化的传播者，要有大胸襟、大视野，要以坚定的文化自信，批判地吸收、传承传统文化中的精华，古为今用，让修为丰满，助事业成功。”

医院2023年新进职工70余人参加了本次活动。

医卫新闻

滨海县中医院 中药茶饮助推健康宣传



9月13日下午，滨海县中医院积极参与县文明实践“夜精彩”第三场主题夜市，以网络上最近很火的中药酸梅汤为切入点，开展中医药健康宣传志愿服务活动，普及中医中药的健康知识，医院组织志愿者以及医务人员积极参与此次活动。

活动现场设置中医文化展板展示区、中药材展示区、中医体质辨识区、中医酸梅汤品鉴区等。该院专家们细心问诊、志愿者们耐心讲解中药材，为有需要的患者提供中医诊断服务，针对个人健康情况给出了专业的建议。该院药剂科还精心熬制了酸甜可口的酸梅汤，为前来参加活动的市民们送上一杯提神解乏佳品。

该院脑病科主任中医师顾海军的位置前排起了长队，咨询痛经、手脚冰凉、出虚汗等问题的群众尤其多。“很喜欢这次活动，能让更多人了解中医药。”体验完中医把脉的一位市民表示自己非常相信中医，希望中医药疗法被越来越多人接受和喜爱。

纪哉

健 / 康 / 新 / 力 / 量 科 / 普 / 好 / 声 / 音

2023 盐城市“全国科普日”主场活动 暨“健康科普秀”年度总决赛



主办单位：市全民科学素质工作领导小组办公室 市科协 市卫健委
盐阜大众报业集团 市教育局 市科技局 市文广旅局

承办单位：市卫生健康促进中心 市医学会 盐阜大众报文化传媒公司 市文化馆 市医师协会

协办单位：安利（中国）日用品公司 江苏乔家棉依生态纺织科技公司 盐城众之康农业科技有限公司

媒体支持：学习强国 盐城学习平台 盐阜日报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 官方微信

时间：9月20日（星期三）下午

地点：盐城市文化馆群星剧场

